

Protokół nr 6/2019

obrad VI sesji Rady Dzielnicy V Krowodrza (VIII kadencja 2018-2023)

z dnia 28 marca 2019 r. w godz. 18.30 - 20.35,

Kraków, ul. Kazimierza Wielkiego 112/2

I. *Otwarcie sesji.*

Prowadzący obrady Przewodniczący Rady i Zarządu Dzielnicy V Krowodrza Pana Maciej Żmuda przywitał obecnych 17 członków Rady (Lista obecności – zał. nr 1 niniejszego protokołu), otwierając obrady VI sesji Rady Dzielnicy V Krowodrza.

Ad 2. Przedstawienie projektu porządku obrad.

Przewodniczący poinformował, że zawiadomienie o zwołaniu sesji oraz projekt porządku obrad wraz z projektami uchwał zostały przesłane Radnym (zał. nr 2).

Projekt porządku obrad obejmował:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie projektu porządku obrad.
3. Przyjęcie Protokołu z V sesji Rady.
4. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wykonania dodatkowego oświetlenia w Parku Młynówka Królewska pomiędzy placem zabaw a ulicą Urzędniczą (*projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa*).
5. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wykonania oświetlenia dróg i terenów Gminy Miejskiej Kraków w cel poprawy bezpieczeństwa w Dzielnicy V Krowodrza (*projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa*).
6. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa o uwzględnienie w projekcie zmian Strefy Płatnego Parkowania terenu Dzielnicy V Krowodrza i uwag dotyczących organizacji Strefy (*projekt Komisji Infrastruktury Komunalnej*).
7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa, dotyczącego dofinansowania zadania głębokiej termomodernizacji w budynku Żłobka Samorządowego Nr 14 (*projekt Komisji Edukacji*).
8. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwały L/395/2019 z dnia 17 lipca 2018 r. z późn. zm. w sprawie rozdysponowania środków wydzielonych do dyspozycji Dzielnicy V na rok 2019 (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).
9. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielniczowego programu wspierania działalności miejskich szkół i placówek oświatowych, kultury, sportu, pomocy społecznej i zdrowia Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).
10. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielniczowego programu robót budowlanych przy istniejącej miejskiej infrastrukturze drogowej w zakresie dróg innych niż te wymienione w pkt. 1 lit. c” (drogi wewnętrzne i drogi dojazdowe) Dzielnicy V Krowodrza na lata 2019-2023 (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).
11. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielniczowego programu wspierania osób niepełnosprawnych Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).

12. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu ochrony i profilaktyki zdrowotnej Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).
13. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego i członkostwa w Komisji Ochrony Zieleni (*projekt Zarządu Dzielnicy V*).
14. Sprawy bieżące.
15. Oświadczenia i komunikaty.
16. Zakończenie sesji.

Na sesję przybył kolejny Radny, obecnych 18 osób.

Przewodniczący p. Maciej Żmuda poinformował, że wpłynęły dodatkowe projekty uchwał, w terminie krótszym niż 8 dni przed sesją i nie zostały niezwłocznie zamieszczone na stronie internetowej Dzielnicy oraz na tablicy ogłoszeń Dzielnicy. Pisemne wnioski o wprowadzenie projektów uchwał podpisane zostały przez wymaganą liczbę członków Rady.

Prowadzący obrady p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie:

1. Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku położonym w Krakowie przy ul. Armii Krajowej 11 zgodnie z pismem SA-05.0006.4.2019.ARD (*projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa*) (zał.nr 3).

Wniosek przyjęto: „za” jednogłośnie 18 głosami.

2. Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie opinii do sporządzanego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Krakowa” w okolicy tzw. Małego Parku w Krakowie (*projekt Grupy Radnych*) (zał.nr 4).

Wniosek przyjęto: „za” jednogłośnie 18 głosami.

3. Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów selektywnych z domów jednorodzinnych (*projekt członków Rady*) (zał.nr 5).

Wniosek przyjęto: „za” jednogłośnie 18 głosami.

4. Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie Komisji Informacji Rady Dzielnicy V Krowodrza (*projekt Grupy Radnych*) (zał.nr 6).

Wniosek przyjęto: „za” jednogłośnie 18 głosami.

Prowadzący poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami:
Przyjęto: za – jednogłośnie, w obecności 18 członków Rady.

Przewodniczący p. Maciej Żmuda stwierdził, że zgodnie z § 18 ust. 6 Statut Dzielnicy V Krowodrza projekt porządku obrad wraz z wprowadzonymi zmianami stanowi porządek obrad dzisiejszej sesji.

Ad 3. Przyjęcie Protokołu z V sesji Rady.

Przewodniczący p. Maciej Żmuda poinformował, iż wobec braku uwag do Protokołu z V sesji Rady Dzielnicy V Krowodrza, stwierdza jego przyjęcie.

Ad 4. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wykonania dodatkowego oświetlenia w Parku Młynówka Królewska pomiędzy placem zabaw a ulicą Urzędniczą (projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa).

Przewodniczący Komisji Praworządności p. Tomasz Friediger złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały, gdyż proponować będzie poprawkę do następnego projektu uchwały o dopisanie zadania zawartego w przedmiocie obecnego projektu uchwały do listy (zał. nr 7).

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie wniosek.

Wniosek przyjęto - za: jednogłośnie, w obecności 18 członków Rady.

Ad 5. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wykonania oświetlenia dróg i terenów Gminy Miejskiej Kraków w cel poprawy bezpieczeństwa w Dzielnicy V Krowodrza (projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa).

Projekt uchwały w imieniu komisji przedstawił p. Tomasz Friediger, zaproponował poprawkę o dopisanie kolejnej lokalizacji

Głos zabrali: p. Marta Tatulińska – przedstawiając pozytywną opinię Komisji Infrastruktury Komunalnej; p. Piotr Klimowicz, proponując, aby nowe oświetlenie było takie same jak istniejące.

P. Tomasz Friediger złożył poprawkę – dopisanie w treści § 1 projektu uchwały zapisu: „do Prezydenta Miasta Krakowa” oraz dopisanie kolejnej lokalizacji (zał. nr 8).

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie poprawkę, którą przyjęto – „za” jednogłośnie, w obecności 18 członków Rady.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z poprawką.

Za projektem głosowało 18 Członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/63/2019 w sprawie wykonania oświetlenia dróg i terenów Gminy Miejskiej Kraków w cel poprawy bezpieczeństwa w Dzielnicy V Krowodrza - zał. nr 9.

Ad 6. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa o uwzględnienie w projekcie zmian Strefy Płatnego Parkowania terenu Dzielnicy V Krowodrza i uwag dotyczących organizacji Strefy (projekt Komisji Infrastruktury Komunalnej).

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Komunalnej – p. Marta Tatulińska złożyła wniosek o wycofanie projektu uchwały w związku z trwającymi konsultacjami z mieszkańcami (zał. nr 10).

Głos zabrał p. Piotr Klimowicz.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie wniosek.

Wniosek przyjęto – za: 15 głosów; przeciw: 1 głos; wstrzymujące: 2 głosy; w obecności 18 członków Rady.

Prowadzący p. Maciej Żmuda stwierdził przyjęcie wniosku.

Ad 7. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa, dotyczącego dofinansowania zadania głębokiej termomodernizacji w budynku Żłobka Samorządowego Nr 14 (projekt Komisji Edukacji).

Pani Marta Burzyńska – przewodnicząca komisji przedstawiła projekt uchwały, informując o odbytym spotkaniu z dyrekcją Żłobka oraz przesłanej dokumentacji projektowej z pracowni konserwatorskiej, które w opinii komisji nie budzą zastrzeżeń.

Głos zabrali: p. Mariusz Bembenek, p. Lech Mikulski, p. Marta Tatulińska, p. Marcin Grega.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 16 Członków Rady, przy 1 głosie wstrzymującym; jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu, w obecności 18 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/64/2019 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa, dotyczącego dofinansowania zadania głębokiej termomodernizacji w budynku Żłobka Samorządowego Nr 14 - zał. nr 11.

Jeden członek Rady opuścił obrady, obecnych 17 członków Rady.

Ad 8. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwały L/395/2019 z dnia 17 lipca 2018 r. z późn. zm. w sprawie rozdysponowania środków wydzielonych do dyspozycji Dzielnicy V na rok 2019 (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Projekt uchwały wraz z rekomendacją zadań przedstawił p. Maciej Żmuda.

Głos zabrali: p. Agnieszka Wantuch, p. Marta Burzyńska – przedstawiając pozytywną opinię Komisji Edukacji, p. Łukasz Mańczyk, p. Tomasz Friediger.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 15 Członków Rady, przy 2 głosach wstrzymujących; w obecności 17 Członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/65/2019 w sprawie zmiany w uchwały L/395/2019 z dnia 17 lipca 2018 r. z późn. zm. w sprawie rozdysponowania środków wydzielonych do dyspozycji Dzielnicy V na rok 2019 - zał. nr 12.

Ad 9. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu wspierania działalności miejskich szkół i placówek oświatowych, kultury, sportu, pomocy społecznej i zdrowia Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Członek Zarządu p. Marcin Grega przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Sportu p. Agnieszka Wantuch przedstawiła pozytywną opinię komisji.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 15 Członków Rady, w obecności 15 osób.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/66/2019 w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu wspierania działalności miejskich szkół i placówek oświatowych, kultury, sportu, pomocy społecznej i zdrowia Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 - zał. nr 13

Do sali obrad powróciło 2 członków Rady, obecnych 17 osób.

Ad 10. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu robót budowlanych przy istniejącej miejskiej infrastrukturze drogowej w zakresie dróg innych niż te wymienione w pkt. 1 lit. c” (drogi wewnętrzne i drogi dojazdowe) Dzielnicy V Krowodrza na lata 2019-2023 (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Projekt uchwały przedstawił p. Marcin Grega.

Poprawkę (zał. nr 14) dotyczącą zmiany zapisów § 2, § 3, § 4 – złożyła p. Marta Tatulińska.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie poprawkę, która została przyjęta, głosami – „za” 17 głosów; w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętą poprawką, który został przyjęty jednogłośnie, w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/67/2019 w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu robót budowlanych przy istniejącej miejskiej infrastrukturze drogowej w zakresie dróg innych niż te wymienione w pkt. 1 lit. c” - zał. nr 15.

Ad 11. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu wspierania osób niepełnosprawnych Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu p. Daniel Wiśniowski.

Prowadzący poddał pod głosowanie projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie, w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/68/2019 w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu wspierania osób niepełnosprawnych Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 - zał. nr 16.

Ad 12. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu ochrony i profilaktyki zdrowotnej Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Projekt uchwały przedstawił członek Zarządu p. Daniel Wiśniowski.

Prowadzący poddał pod głosowanie projekt uchwały który został przyjęty jednogłośnie, w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/69/2019 w sprawie przyjęcia „Dzielnicowego programu ochrony i profilaktyki zdrowotnej Dzielnicy V Krowodrza” na lata 2019-2023 - zał. nr 17.

Ad 13. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego i członkostwa w Komisji Ochrony Zieleni (projekt Zarządu Dzielnicy V).

Projekt uchwały przedstawił p. Maciej Żmuda.

Prowadzący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 17 Członków Rady, w obecności 17 osób.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/70/2019 w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego i członkostwa w Komisji Ochrony Zieleni - zał. nr 18.

Ad 14. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku położonym w Krakowie przy ul. Armii Krajowej 11 zgodnie z pismem SA-05.0006.4.2019.ARD (projekt Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa)

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący komisji p. Tomasz Friediger .

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 17 Członków Rady, w obecności 17 osób.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/71/2019 w sprawie opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku położonym w Krakowie przy ul. Armii Krajowej 11 zgodnie z pismem SA-05.0006.4.2019.ARD - zał. nr 19.

Ad 15. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie opinii do sporządzanego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Krakowa” w okolicy tzw. Małego Parku w Krakowie (projekt Grupy Radnych).

Projekt uchwały referował p. Łukasz Mańczyk, informując o 51 podpisach mieszkańców pod wnioskiem o obronę działek.

W dyskusji udział wzięli: p. Paweł Potoczek, p. Mariusz Bembenek.

W wyniku dyskusji p. Łukasz Mańczyk złożył Autopoprawkę (zał. nr 20), dotyczącą zmian w treści uchwały proponowanych przez Radnych.

Następnie Prowadzący odczytał projekt uchwały uwzględniającą zgłoszoną Autopoprawkę. Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za projektem głosowało 14 Członków Rady, 2 osoby wstrzymały się od głosu; 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu; w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/72/2019 w sprawie opinii do sporządzanego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Krakowa” w okolicy tzw. Małego Parku w Krakowie - zał. nr 21.

Ad 16. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów selektywnych z domów jednorodzinnych (projekt członków Rady)

Projekt uchwały w imieniu projektodawców przedstawiła p. Marta Tatulińska.

Głos w dyskusji zabrali:

p. Paweł Potoczek, p. Agnieszka Wantuch, p. Marta Tatulińska, p. Ewa Bigosz-Lassota, p. Marcin Tabisz, p. Tomasz Friediger, p. Maciej Żmuda, p. Marcin Grega, p. Marta Burzyńska, p. Lech Mikulski, p. Daniel Wiśniowski.

Prowadzący p. Maciej Żmuda poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został przyjęty głosami – za: 10, przy 7 głosach wstrzymujących się; w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/73/2019 w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru odpadów selektywnych z domów jednorodzinnych - zał. nr 22.

Ad 17. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmian w składzie Komisji Informacji Rady Dzielnicy V Krowodrza (projekt Grupy Radnych)

Projekt uchwały przedstawił Z-ca przewodniczącego p. Edward Tarczałowicz.

Projekt uchwały przyjęto: za - 16, przy 1 przeciw; w obecności 17 członków Rady.

Prowadzący stwierdził, że Rada Dzielnicy V Krowodrza przyjęła Uchwałę nr VI/74/2019 w sprawie zmian w składzie Komisji Informacji Rady Dzielnicy V Krowodrza - zał. nr 23

Ad 18. Sprawy bieżące.

1. Pani Marta Tatulińska zdała relację z prac w Radzie Miasta Krakowa: przyjęto plan zagospodarowania przestrzennego dla ul. Armii Krakowie zawierający przebieg ul. Buszka, złożony został również wniosek o opracowanie nowego projektu planu – dla prawej strony ul. Buszka i lewej strony obecnego traktu pieszego; głos zabrał p. Paweł Potoczek.
2. Przewodniczący p. Maciej Żmuda zdał relację ze spotkań:
 - 1/ Zarządem Dróg Miasta Krakowa w sprawie planu remontów na terenie Dzielnicy, informując, że nie będzie możliwości wykonania remontu dróg i chodników w najbliższym rejonie ul. Królewskiej. Dodatkowe informacje przedstawiła: p. Marta Tatulińska: odbył się objazd dróg obejmujący połowę Dzielnicy (wg zgłoszeń Radnych) – będzie ustalana nowa lista zadań na rok bieżący, która będzie miała charakter remontu dróg i chodników ; w kwietniu rozpoczną się pierwsze remonty ul. Smoluchowskiego i ul. Kazimierza Wielkiego (bez zaangażowania środków dzielnicy), które zostały zniszczone przez remont ul. Królewskiej.
Głos zabrali: p. Mariusz Bembenek, p. Paweł Potoczek, p. Agnieszka Wantuch, p. Maciej Żmuda;
 - 2/ z Radnym Miasta Krakowa p. Jakubem Koskiem i mieszkańcami odnośnie zmiany strefy płatnego parkowania.
3. Pan Lech Mikulski wyraził zadowolenie z powieszenie godła na sali obrad, o które wnioskował do przewodniczącego; głos zabrał p. Paweł Potoczek.
4. Pan Mariusz Bembenek zwrócił się do Radnych z prośbą o przesłanie zdjęcia i opisu na stronę internetową dzielnicy oraz punktów do kolportażu gazetki dzielnicowej.
5. Pan Maciej Żmuda poinformował:
 - o zakończeniu umowy na redakcję strony internetowej; p. Mariusz Bembenek uważa, że należy zrobić nową stronę internetową,
 - o planowanych do wakacji dwóch wydaniach gazetki, drugie wydanie ukaze się w nakładzie 10 tys. Egzemplarzy.
6. Pan Łukasz Mańczyk zdał relację z postępów realizacji Budżetu Obywatelskiego – stacja rowerowa oraz projekt „Łączymy parki Krakowa” oraz poinformował o posiedzeniu komisji ds. Budżetu Obywatelskiego w dniu 09.04.2019 r.

Ad 19. Oświadczenia i komunikaty.

1. Przewodniczący p. Maciej Żmuda poinformował:
 - o kolejnej sesji w dniu 11 kwietnia br.
 - o szkoleniu „Obserwatorium” w dniu 8 kwietnia godz. 16.30 sala obrad RMK,
 - o sprawie z konwentu przewodniczących - skrzynki mailowe dla radnych dzielnic, z uwagi na koszt, nie będą przez urząd zakładane.
2. Pan Tomasz Friediger składa oświadczenie ws. przedłużania dzisiejszej uchwały wykonania oświetlenia Radnym Miasta Krakowa; głos zabrał p. Maciej Żmuda.
3. Przewodniczący p. Maciej Żmuda zachęcił do udziału w spotkaniu „Porozmawiajmy o Krowodrzy”.

Ad 20. Zakończenie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Prowadzący obrady Przewodniczący Rady i Zarządu Dzielnicy V Krowodrza, zamknął VI sesję Rady Dzielnicy o godz. 20.35.

Protokołowała:

Małgorzata Ambrozik

pracownik Biura ds. Dzielnic Miasta Krakowa